
s ředitelem školy
nejen o stavbě

Jaké je české školství? Co rych-
valdské? Proč se bude stavět nový 
pavilon? A jak to ovlivní výuku?
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soul slavil
10. výročí

Fotoreportáž z narozeninové oslavy 
spolku SOUL, který se už dávno 
nevěnuje jen bubnování.
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týden knihoven se 
protáhne

Týden knihoven přinese nejen am-
nestii a registraci zdarma, ale i pes-
trou nabídu akcí až do listpopadu.
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rychvaldské rybí 
slavnosti už 7. 10.

Zahraje na nich i “babská” rock me- 
talová kapela Kapriola. A na koho 
se ještě můžete těšit?
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říjen 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

seniorden přinesl cenné rady i pobavení
Akce, která nemá v regionu obdoby. Tak hodnotí odborníci Seniorden, který v režii rychvalského spolku 
Českého červeného kříže a pod záštitou města proběhl letos posedmé. 

Seniorden je nejen milou příležitostí pro setkání přátel, jak už to u podobných akcí bývá, ale především 
studnicí inspirace a cenných rad, jak pečovat o své zdraví a životní pohodu. A to naživo, od skutečných 
odborníků, s láskou a často i vtipem. To je v dnešní době rádobyodborníků, kterých je plný internet, 
a šmejdů, na které může člověk narazit kdykoliv, pohlazení na duši. Seniorden nám opět ukázal, že dobří 
lidé ještě žijí a je jich více, než to podle televizních zpráv vypadá.

Rychvaldský ČČK i všichni hosté a dobrovolní organizátoři si (nejen) za tuto akci zaslouží velké DÍKY. 
více na str. 8 a 9
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zprávy z rady

Vážení spoluobčané,
své dnešní slovo bych ráda věnovala problema- 
tice zachování stavebního úřadu v našem městě. 
Poslední srpnový den jsme z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj (MMR) obdrželi informace ke změně 
soustavy stavebních úřadů a žádost o zaslání 
stanoviska, zda chceme v našem městě stavební 
úřad zachovat. 

Změna fungování stavebních úřadů souvisí 
s novelizací stavebního zákona, jejíž účinnost by 
měla nastat 1. 7. 2024. Tato novela s sebou přinese 
nejen změny v povolovacím řízení, ale také digi-
talizaci a s tím související vyšší požadavky na tech-
nické vybavení jednotlivých stavebních úřadů. 
Kromě obcí s rozšířenou působností budou stave-
bní úřady zachovány v obcích stanovených vy-
hláškou. Ministerstvo pro místní rozvoj připravuje 
v rámci Národního plánu obnovy dotační pro-
gram, který by byl určený k zajištění výpočetní 
techniky a dalšího nezbytného vybavení nutného 
pro fungování stavebního úřadu.   

MMR ponechalo na zvážení jednotlivých samos-
práv obcí I. a II. typu, zda chtějí stavební úřad ve 
své obci zachovat. Proto jsme na zářijové zasedání 
zastupitelstva města zařadili jako jeden z bodů 
programu projednání, zda si v našem městě pře-
jeme zachovat stavební úřad či nikoliv. Protože 
chceme službu stavebního úřadu našim občanům 
zachovat, aby nepřišli o možnost vyřešit věci sou-
visející s touto agendou pohodlně v místě svého 
bydliště či stavebního záměru, zastupitelstvo měs-
ta na svém 5. zasedání rozhodlo zaslat MMR sou-
hlasné stanovisko k zachování stavebního úřadu 
při Městském úřadu Rychvald v rámci odboru 
stavebního a životního prostředí. 

Před zasedáním zastupitelstva jsme otázku 
zachování stavebního úřadu diskutovali také na 
společných pracovních schůzkách zastupitelů, na 
kterých se pravidelně potkáváme a řešíme mno-
ho dalších věcí týkajících se chodu našeho města. 
Jsem velmi ráda, že se se zastupiteli potkáváme, 
diskutujeme i mimo samotné zasedání zastupitel-
stva, že naše setkávání bývají konstruktivní a věc-
ná a že každý z nich se svým dílem podílí na chodu 
a rozvoji našeho města. Za což jim děkuji.

Závěrem bych Vás všechny chtěla srdečně pozvat 
na naše tradiční Rybí slavnosti, které se uskuteční 
7. října 2023. Těším se na setkávání s Vámi. 

Dagmar Pížová, starostka města Rychvald

slovo starostky

Prvotní podzimní fáze přípravy louky již 
proběhla – tedy chemické ošetření stáva-
jícího travního porostu, a to z důvodu elim-
inace růstu bujně rostoucích plevelných 
bylin, jako je ježatka či pýr, které by mohly 
květnatou loukou prorůstat a snížit tak její 
estetický a funkční význam.

Věříme, že tato první zkušební květnatá 
louka a její kořenový systém napomůže 
zadržet více vody v travnatých plochách 
udržované městské zeleně, její vysoký růst 
zajistí hmyzu, motýlům a včelám útočiště 
i potravu a široké barevné spektrum kla-
sických lučních kvetoucích trav, jetelovin 
a bylin zastoupené desítkami druhů potěší 
oči občanů od května do září. 

Lokalitu jsme vybrali s ohledem na zvýšený 
výskyt včel a pylů dále od obytné zóny a od 
přilehlého parkoviště ve vzdálenosti 2 m.

V případě, že tento krok vítáte, můžete 
nás inspirovat návrhem lokality pro vznik 
dalších luk a louček.
 

Jana Vehovská
odbor stavební a životního prostředí

Upozornění
Ve městě přibývá krádeží popelnic na bio odpad. Doporučujeme občanům, aby si 

svou nádobu čitelně označili popisným číslem svého domu.

odbor stavební a životního prostředí

Město založilo první květnatou louku
Městský úřad Rychvald, odbor stavební a životního prostředí, 
s ohledem na zvyšování biodiverzity v městské zeleni zakládá 
první pás květnaté louky, a to vedle smuteční síně u městského 
hřbitova.

Společenská kronika

narodili se
Jasmína Mentlíková
Bedřich Rohan
Ondřej Řepa
Dominika Vránová

Opustili nás
Jan Skřížala                 *1980
Petr Suda                        *1941

Oslava 70 let vzniku 
Komise pro občanské 
záležitosti v Rychvaldě

1953–2023

Zveme tímto veřejnost k návštěvě Kulturního 
domu v Rychvaldě, kde budou vystaveny fo-
tografie, kroniky, pamětní knihy a jiné před-
měty, které se vážou k činnosti Komise pro 
občanské záležitosti (KPOZ), dříve Sboru pro 
občanské záležitosti (SPOZ). 

Výstava proběhne v následujících dnech: 
25. 10. – od 9 hod do 17 hod
26. 10. – od 9 hod do 17 hod
27. 10. – od 9 hod do 12 hod. 

Poslední den výstavy, tedy 27. 10., se bude od 
16 hodin konat slavnostní setkání bývalých 
i současných osob a spolků spolupracujících 
s KPOZ (SPOZ). Zvaní hosté obdrží osobní 
pozvánku s upřesněním programu. 

Přijďte zavzpomínat na události a okamžiky, 
které jste ve spolupráci s komisí zažili, najít se 
v pamětní knize či na fotografiích… 

Zuzana Vilčková, předsedkyně KPOZ

V rámci oslav komise budou 
v sále kulturního domu vystaveny 
pamětní knihy z vítání občánků 
a další kroniky, kde jsou mimo 
jmen i data narození a událostí. 
Jedná se o rychvaldské občany. 
Termín s možností vyjádření nesou-
hlasu je do 18. 10., a to osobně na 
matrice zdejšího úřadu, případně 
na e-mailu rozsivalova@rychvald.cz.
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Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťuje 
nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

V září se strážníci městské policie zaměřovali hlavně na bezpečnost 
školáků. Hlídky MP ráno opět dohlížejí u ZŠ v centru města a na přecho-
du pro chodce na ul. Bohumínské u STK.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Součásti důrazu na bezpečnosti dětí bylo i měření rychlosti aut          

a potrestání několika řidičů pokutou.
•	 Na Školní ulici proběhla záchranná akce po telefonátu ženy, která 

slyšela volat sousedku o pomoc. Jako první dorazili na místo strážní-
ci, kteří přivolali hasiče. Ti do bytu v prvním patře vlezli oknem, 
poskytli jí první pomoc a zajistili převoz sanitkou do nemocnice.

•	 V září doručily hlídky MP několik dopisů z MěÚ, kterým se někteří 
adresáti vyhýbali.

•	 Na Michálkovické ulici strážnici zastavili vozidlo, které jelo večer bez 

světel. Při lustraci zjistili, že soud řidiči 
zakázal řízení motorových vozidel        
a případ předal k řešení PČR.

•	 Zákaz řízení a tučná pokuta hrozí 
řidiči, kterého hlídka zastavila na 
Orlovské ulici. Jezdil autem, ač se už 
dříve takzvaně vybodoval a odevzdal 
řidičský průkaz.

V souvislosti se začátkem školy doporuču-
jí strážníci rodičům, aby s dětmi důkladně 
probrali pravidla bezpečnosti. Je důležité, aby při přecházení a pohybu 
na silnicích odložily mobily a sluchátka, aby mohly reagovat na okolí.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald:  723 654 699

Z hlášení městské policie                                                   září

Manželství uzavřeli před 55 lety v Dou-
bravě na tehdejším národním výboru, a to 
31. srpna 1968. Manželé si postavili v Ry-
chvaldě rodinný dům, do kterého se v roce 
1983 přestěhovali s dětmi Vladimírem, Mi-
ladou a novorozenou dcerou Markétou. 
Pan Armand se vyučil zedníkem, pracoval 
jako řidič, později jako policista. Paní Ilon-
ka je vyučena prodavačkou a své profesi 
se věnovala až do odchodu do invalidního 
důchodu. 

Nyní jsou již oba ve starobním důchodu 
a každý má své zájmy. Pan Armand se 
věnuje kutilství, rád montuje a nezkazí 

žádnou zábavu svým vnoučatům, je per-
fektní kamarád… Paní Ilonka, pokud jí 
zdraví dovolilo, byla paní své zahrádky. 
Dnes si ráda přečte napínavou kriminál-
ku či milostný románek. Oba jsou milující 
rodiče a prarodiče, kteří by se pro své blíz-
ké rozdali. 

V sobotu si před oddávající paní starost-
kou Dagmar Pížovou zopakovali symbol-
ický manželský slib, znova si řekli láskyplné 
„ANO“. K tomuto slibu jim přišli pobla-
hopřát jejich děti, vnoučata a další svatební 
hosté.

IR

Smaragdová svatba
16. září oslavili v obřadní síni smaragdovou svatbu manželé Ilon-
ka a Armand Juroszkovi. 

Bezpečná cesta školáků

Policisté napříč Moravskoslezským krajem v září 
s nástupem nového školního roku zvýšili dohled 
u přechodů pro chodce v blízkosti základních škol. 
V rámci preventivního projektu Zebra se za tebe 
nerozhlédne, který v České republice probíhá již 
od roku 2007, společně s krajským koordinátorem 
BESIP dětem připomínali zásady bezpečného 
přecházení. 

Přítomnost policistů u přechodů cílila také na 
řidiče, aby si uvědomili, že v ranních a odpoledních 
hodinách musí opět počítat s větším výskytem dětí 
v blízkosti škol a tomu přizpůsobili rychlost své 
jízdy, byli předvídaví a více obezřetní. 

Přecházení silnice je pro děti při cestě do školy 
jednou z nejrizikovějších situací a pravidla bez-
pečného přecházení je proto potřeba dětem opa-
kovaně připomínat.  

Pokud i vy máte doma školáka, seznamte ho se 
základními dopravními značkami a připomínejte 
mu v průběhu celého školního roku tyto zásady: 
•	 Vozovku je třeba vždy přecházet na přehled-

ném místě (nikdy ne například za zatáčkou).
•	 Pokud je v blízkosti přechod pro chodce, je 

povinnost jej použít. 
•	 Před vstupem do vozovky je potřeba se vždy 

rozhlédnout – vlevo, vpravo, vlevo.
•	 Chodec nemá na přechodu pro chodce absolutní 

přednost! Pokud k přechodu přijíždí auto, nikdy 
na přechod pro chodce nevstupujeme, dokud 
vozidlo nezastaví. Platí to pro oba směry.  

•	 Po přechodu pro chodce se chodí po pravé 
straně svižnou chůzí.

•	 U přecházení není dobré mít v uších sluchátka 
nebo se dívat do mobilního telefonu, snižuje to 
soustředění.

•	 Za snížené viditelnosti je potřeba mít na sobě 
reflexní prvek a být tak dobře viditelný pro 
ostatní účastníky silničního provozu. 

por. Mgr. Darina Veselá, oddělení prevence
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Ředitel ZŠ Rychvald Daniel Cigánek:

Škola je plná, čeká nás stavba nového pavilonu
V uplynulých letech prošla Základní škola Rychvald velkými změnami, ale ta největší 
ji teprve čeká – stále rostoucí počet žáků znamená nutnost výstavby nového pavilonu. 
Co v něm bude a jak bude probíhat vyučování v době stavby? O tom všem, ale i o stavu 
českého školství nebo o neobvyklých lyžařských výcvicích, jsem si povídal s ředitelem 
školy Danielem Cigánkem.

Od vašeho nástupu na ředitelský post už 
nějaký ten pátek uplynul. Jak tu dobu 
hodnotíte?
Mám za sebou sedm let, teď kroutím osmý. 
A musím přiznat, že očekávání byla úplně jiná 
než realita. 

V čem?
Nechci si stěžovat na práci, to vůbec ne. Ta 
mě baví. Ale vadí mi spousta věcí, se kterými 
nemůžu nic udělat – hlavně kvůli tomu, jak 
je naše školství a celá společnost přebyrokra-
tizovaná. Kdybych měl sám rozhodnout, co 
se děti mají a co nemají učit, určitě by škola 
vypadala trochu jinak. Ale vzhledem ke škol-
skému systému s tím nic nemůžu udělat – jsem 
sice ředitel, ale ve většině případů v podstatě 
jen úředník.

Očekávání byla jaká?
Předpokládal jsem, že to bude trochu pestřejší, 
že budu mít větší možnosti. Ale ve skutečnosti 
je to tak, že máme většinu věcí přesně nalajno-
vaných. Samozřejmě mám nějaké možnosti, 
kam školu nasměrovat, jak ji vybavit nebo jak 
naladit učitelský sbor, ale to je v podstatě všech-
no.

co se povedlo

Přesto – najdete něco, co se vám za těch 
sedm let povedlo?
Snad ten úvod nevyzněl moc pesimisticky, pro-
tože věcí, které se nám povedly, je velké množst-
ví. Proběhlo hodně projektů, přitáhli jsme do 
školy v součinnosti s městem spoustu peněz. 
Zrekonstruovali jsme učebny a další prostory, 
v rámci projektu šablony jsme získali peníze na 
vzdělávání učitelů i pestřejší výuku žáků, zaved-
li jsme nové kroužky, například úvod do 3D tis-
ku, kvalitně se věnujeme jazykům, sehnali jsme 
hodně šikovných mladých pedagogů.

Pojďme některé věci trochu rozebrat. 
V rozhovoru, který vyšel ve zpravodaji 
před šesti lety, jste vyjmenoval několik 
cílů nebo směrů, kterými byste se chtěl 
vydat. Tím prvním bylo zvýšení počtu 
učitelů – mužů.
K tomuto cíli můžu dát fajfku, mise splněna. 
Když jsem nastupoval, byli jsme tady tři nebo 

čtyři chlapi, dneska je nás 11. A myslím, že 
atmosféře na škole to prospělo.

Když jsme u učitelů – v médiích můžeme 
sledovat nářky ředitelů, že nemají kde 
brát a že dobrých učitelů je nedostatek.
To je pravda, ale v Rychvaldě máme na dobré 
učitele štěstí. Za dobu mého ředitelování se ob-
měnila velká část pedagogického sboru. Někteří 
učitelé odešli do důchodu, některé kolegyně 
odešly na rodičovskou, další přestoupili jinam, 
ale musím říct, že většina nově příchozích jsou 
učitelé na svém místě. Šikovní a kreativní kantoři 
s fajn přístupem k dětem, co víc si přát.

Dalším cílem byla rekonstrukce šaten 
a vstupu do školy.
To se taky povedlo, ale byl to jen začátek, rodiče 
mohou vidět, že vybavení školy se výrazně 
proměnilo. Těch sedm let bylo obdobím neu-
stálé expanze, protože kromě mnoha rekon-
strukcí a oprav jsme získali nový prostor v rámci 
pozemků, rozšířili jsme školní družinu ze čtyř 
oddělení na letošních sedm, zavedli jsme do 
výuky moderní technologie, dříve nevyužívaná 
atria jsme přeměnili na vkusné prostory pro 
venkovní výuku i relaxaci… A k tomu se počet 
žáků zvýšil ze 450 na skoro 700.

To byl váš třetí cíl – zvýšit počet žáků. 
Jenže dnes jich máte díky 
demografickému vývoji ve městě 
možná až trochu moc…
Před lety bylo zvýšení počtu žáků nutnost, pro-
tože školy se tehdy financovaly podle počtu 
žáků. To už dneska neplatí. A protože se do 
města stěhují mladé rodiny s dětmi, začali jsme 
mít problémy s kapacitou. Aby bylo kde učit, 
museli jsme udělat spoustu změn. Učíme teď 
v prostorách bývalé družiny, kde jsou dopoledne 
žáci a odpoledne družina, což je organizačně 
docela náročné. Zrušili jsme některé odborné 
učebny, například na zeměpis, dějepis, hudební 
výchovu i výtvarku – ze všech jsou teď kmenové 
třídy. Ale i tak jsme na hraně a nové kmenové 
učebny už nemáme kde brát, protože pokud 
bychom donekonečna ubírali odborné učebny, 
projevilo by se to na kvalitě výuky. A z některých 
prostor, například z učebny chemie nebo infor-
matiky, se ani běžné třídy udělat nedají.

proč a co se bude stavět

A proto vznikl plán na stavbu nového 
pavilonu. Jak bude vypadat?
Pokud všechno půjde podle plánu, bude 
v novém pavilonu šest kmenových tříd, mul-
timediální učebna a relaxační místnost, které 
pracovně říkáme učebna za odměnu. Věřím, 
že obě se podaří vybavit tak, aby byly na špičk-
ové úrovni. V multimediálce by mohla být 
třeba virtuální realita nebo další zajímavosti 
ke zpestření výuky, na které by se žáci těšili. 
Zároveň můžeme pracovat s prostorem, kde 
byl dříve byt správce. Tam by mohla vzniknout 
nová hudebna nebo kuchyňka.

Stavět by se mělo začít na jaře. Jak hodně 
to zasáhne do provozu školy?
Hodně, to říkám na rovinu. Především se to dot-
kne žáků 1. stupně.

Kde se budou učit?
Můj základní požadavek a zároveň úkol byl, 
abychom s dostatečným předstihem připravili 
náhradní prostory pro výuku. Jednou z variant 
bylo převážet děti autobusy do Bohumína nebo 
Orlové, kde mají v některých školách volné 
prostory. Ale to není ideální varianta, byla by 
to velká komplikace pro děti, rodiče i učitele. 
Teď už máme předjednané vhodné prostory 
v Rychvaldě – mělo by se učit například v jídel-
ně, v klubovně kulturního domu, v domě dětí 
i v zušce. Tedy všechno v blízkém okolí školy.

Jak bude organizace výuky vypadat?
Na podrobné plány je ještě daleko, ale základ 
je jasný: Ráno se děti sejdou u školy, kde si je 
učitelé převezmou a odvedou do jejich učebny. 
A po vyučování je přivedou zase ke škole nebo 
předají do družiny. Tedy aby to mělo co nej-
menší dopad na rodiče nebo na dopravu dětí 
do školy a ze školy. Věřím, že to rodiče pochopí, 
protože cílem je výrazné zlepšení kvality výuky 
a prostředí ve škole.

o českém a rychvaldském školství

Vše budeme ve zpravodaji postupně 
upřesňovat, až se bude stavba blížit. Teď 
by mě ale zajímalo obecnější téma – stav 
českého školství.
Co máte na mysli?
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Podle televizních zpráv nebo novinových 
článků to vypadá, že naše školství je 
pořád v době Marie Terezie. Jak je na tom 
školství v Rychvaldu?
Rád bych řekl, že rychvaldské školství je někde 
jinde, ale pochopitelně i rychvaldská škola je 
obrazem českého školství. Jsme klasická základ-
ní škola, podle statisticky srovnatelných výsled-
ků třeba i lehce nadprůměrná. Máme dobré 
vybavení a zázemí, dobré učitele, všechno běží, 
jak má, ale pořád se pohybujeme v mantine- 
lech českého školství.

Což asi souvisí s byrokracií, o které jste 
mluvil. Máte nějaký konkrétní příklad, že 
některé věci nejdou řešit tak, jak byste si 
představoval?
Zajímavá je třeba situace s keramickou pecí. 
Ta patří rychvaldskému domu dětí, byla dlou-
hodobě ve školce na Václavu a vypalovaly si 
v ní své výrobky i žáci z Václavu. Jenže jak 
roste počet dětí ve školkách, už tam na ni ne-
bylo místo. A tak mě paní ředitelka Jandová 
poprosila, jestli bychom ji nemohli umístit do 
prostor základní školy na Václavu, aby si děti 
mohly vypalovat i nadále. To by nebyl problém, 
našli jsme pro ni vhodné místo, jenže pak začal 
byrokratický kolotoč. Zjistili jsme, že budeme 
muset zařídit hasicí přístroj, požární hlásič 
a navíc že bychom měli mít i smlouvy k proná-
jmu pece a pokud možno ještě další papíry. A to 
vše jen kvůli přesunu pece o pár desítek metrů. 
A ač se v takové byrokratickém prostředí pohy-
buji už nemálo let, nikdy jsem si na to nezvykl 
a v podstatě mi to vadí čím dál více. 

A co obsah výuky, ten se mění podle 
požadavků moderní doby?
Mám radost, že se všechno posouvá cestou 

digitalizace. Ať chceme nebo ne, digitalizaci 
se nevyhneme a v českém školství je toto téma 
nastartováno dobře – nejen že se zvýšil počet 
hodin informatiky, ale digitální kompetence 
prostupují mnoha dalšími předměty. A máme 
i peníze na potřebné vybavení, takže nezůstalo 
jen u slov.

Takže jsme na dobré cestě?
V digitalizaci a informačních technologiích ano. 
Ale v rámci další výuky bych byl pro výraznější
změny, aby se děti učily to, co více využijí 
v praktickém životě. Já třeba vděčím střední 
škole za to, že mě naučila psát všemi deseti. To 
je hmatatelná věc, kterou používám a ušetřila 
mi spoustu hodin.

Jako ředitel přece máte možnost v rámci 
vzdělávacího programu tyhle věci měnit?
Mám, ale jen v omezené míře. Pořád musíme 
postupovat v jasně daných mantinelech RVP 
(rámcový vzdělávací program). Máme přesně 
nastavené přesné penzum věcí, které musíme 
odučit.

o motivaci i lyžařských kurzech

Co vás motivuje, abyste tyhle překážky 
dál překonával, i když je to často boj 
proti větrným mlýnům?
Odpověď je naprosto jednoduchá. Pořád ještě 
dělám práci, která mě baví. Věřím, že máme ve 
škole přátelskou atmosféru a často to ani není 
o vztahu ředitele k podřízeným, ale na spoustě 
věcí se můžeme domluvit jako kolegové nebo 
i kamarádi. Když máte k lidem blízko, tak 
se pracuje mnohem lépe. Třeba teď na kon-
ci prázdnin jsme uspořádali pětidenní výjezd 

všech zaměstnanců do Alp, kde jsme si zajezdili 
na kole, prošli se po horách a užili si společnou 
zábavu. Na konci školního roku jsme zase pro 
změnu měli rožnění selete spojené s turnajem 
v tenisu a petangue. Rád bych, aby učitelé 
věděli, že si jejich práce velmi vážím. 

Když jste narazil na Alpy – jak se osvědčil 
váš lyžák pro děti, který jste poprvé 
uspořádali právě v Alpách?
Myslím, že se to vydařilo na jedničku. Jako lyžař 
tvrdím, že si raději zajedu jednou ročně na 
týden do Alp než co 14 dní na Bílou, kde budou 
fronty u vleků a mizerné podmínky. A navíc 
mám pocit, že se postupně srovnávají i ceny. 

Máte na závěr ještě nějakou dobrou 
zprávu?
Ta souvisí právě s lyžařským výcvikem. Původ-
ně jsme chtěli jeden rok jezdit do Alp a dru-
hý rok uspořádat lyžák v Česku, který by nebyl 
tak nákladný, ale lyžování u nás tak podražilo, 
že i letos vyjedeme za hranice a uspořádáme 
lyžařský kurz v polské Istebné. Je to pár kilo-
metrů za hranicemi a podmínky by tam měly 
být ideální. V případě nepřízně počasí je 
součástí ceny i vstup do aquaparku. Žáci se tak 
mají na co těšit.

Vladislav Sobol

Daniel Cigánek v atriu školy, které slouží k relaxaci žáků

Aktuality ze školy najdete na webu
www.zsrychvald.cz
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Děti ze třídy Koťátka z MŠ Mírová si uvařily výbornou zeleninovou polévku. Nabízíme jednoduchý návod.
Simona Slížková, učitelka MŠ Rychvald-Mírová

PODĚKOVÁNÍ

Během teplých zářijových dnů zavítaly děti z MŠ Mírová často na 
rychvaldskou sokolovnu. Pan správce je vždy přivítal a zapůjčil spor-
tovní vybavení. Také zpřístupnil i kurty a z předškoláků byli rázem 
zapálení tenisté.
Chtěly bychom poděkovat panu správci za ochotu a vstřícnost – 
i díky němu se děti na sokolovnu vždycky moc těší.

Edita Siudová, ředitelka MŠ Rychvald

Ve školce se v září létalo, sportovalo, vařilo a ochutnávalo

4. Vaří se to...

3. Míchá se to...

1. Krájí se to...

2. Strouhá se to...

5. Dobré je to...
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Jako každoročně, i letos se na začátku září účastnily děti 5. tříd příro-
dovědné soutěže pořádané Zoo Ostrava. Letošním tématem byly šelmy.

Na soutěž, která proběhla ve čtvrtek 14. 9., vyslala škola 2 družstva. Klání probíha-
lo v areálu zoo, kde děti plnily několik úkolů - např. poznávačku, kvíz, otázky po 
trase, medvědí jídelníček… 

Správnost odpovědí ovlivňovala délku trasy. Když družstvo na všechny otázky od-
povědělo správně, trať měřila jen 1,9 km, ale pokud se děti v odpovědích pletly, 
počet metrů se načítal a mohl vyšplhat až k 5 kilometrům. 

Tak dlouhou trať naštěstí naše družstva neběžela, nicméně mezi prvních 5 fina- 
listů se neprobojovala. Celkem se soutěže zúčastnilo 82 družstev a naši obsadili 
21. a 49. místo. 

redakce ZŠ

Velká cena malých zoologů v Zoo Ostrava

Drakiáda na Václavu
K podzimu na Václavu už tradičně patří pouštění draků 
s rodiči. Ve čtvrtek 21. září jsme tedy uspořádali Drakiádu. 

S rodiči a dětmi jsme se sešli u školky a společně vyrazili na neda- 
lekou louku ke kaštanu. Za skvělé letecké výkony jsme dětem 
předali medaile. Po skončení přehlídky draků jsme se přesunuli 
na zahradu, kde nás čekalo občerstvení. 

Velký dík si zaslouží především rodiče, kteří se podíleli na přípravě 
občerstvení a udržovali dobrou náladu. 

Lenka Rudinská a Terezie Slavíková
učitelky MŠ Rychvald

Farmáři z Podlesí

Zajíčci z Podlesí sklidili úrodu 

z bylinkového záhonu a vyro-

bili si vlastní mátový sirup.
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V hlavní roli urolog
Hlavním tématem byl tentokrát přehled uro-
logických onemocnění ve vyšším věku – di-
agnostika a léčba v podání zkušeného a eru-
dovaného odborníka doc. MUDr. Bohuslava 
Chwajola, CSc. Pan doktor dal přítomným 
alespoň ve zkratce nahlédnout do této široké 
a vesměs choulostivé problematiky, s níž se bo-
hužel setkal už mnohý z přítomných. K tématu 
se hodila prezentace firmy Hartmann, partnera 
akce, s upozorněním, na jaké inkontinenční 
pomůcky má pacient nárok a jaké jsou novinky 
v této oblasti.

Pomoc 7 dní v týdnu
Cenné informace pro klienty zdravotních po-
jišťoven poskytly také zástupkyně Domácí 
péče TopHelp, která vyjíždí po celém kraji 
7 dní v týdnu a spolupracuje s lékaři – spe-
cialisty i praktiky. Přítomní se dále od mladé 
zdravotnice Adélky Řeřichové dozvěděli, jak 
si při běžné denní činnosti pomoci automasáží 
nebo na které specialisty se při potížích obrátit. 
V neposlední řadě jim byly odhaleny Tři brány 
ke štěstí, jimiž jsou emoce: pozornost, vděčnost 
a vstřícnost. Odpoledne vyplnila přednáška 
z exotické Ghany, v níž jako lékař a misionář již 
několikrát pobýval Petr Wieczorek.

V předsálí bylo živo
Předsálí nabídlo nejen stánky firmy Hartmann 
nebo domácí péče, ale také přírodní pro-
dukty doplňků stravy, měření hladiny cukru 
a krevního tlaku zdarma nebo něco ke kou-

pi pro potěšení. Vše bylo proloženo zábavou 
v podání malých mažoretek i seniorů. Ti byli 
pro všechny obrovskou inspirací: bývalí studenti 
univerzity 3. věku dali dohromady dvě hudební 
tělesa a pobavili nás nejen svým uměním, ale 
zejména svou spontánností a radostí ze života.

Co za rok?
Předsedkyně MS ČČK Marie Nadkanská ještě 
připomněla slovem i filmem letošní 70. výročí 
založení MS ČČK v Rychvaldě a přidala pár 

vtipných vstupů. Doufáme, že se všichni opět 
dobře pobavili a poučili, což je naším cílem nej- 
očekávanějším. Nejen tuto naši aktivitu ocenili 
a poděkovali za ni i dva významní hosté: sta-
rostka města Dagmar Pížová  a předseda VR OS 
ČČK Karviná Luděk Rechberg.

Lákadlo na závěr: předsedkyně už nosí v hlavě 
hlavní téma příštího ročníku!

Vlasta Krzyžanková, jednatelka MS ČČK
FOTO: Bohuslav Krzyžanek

Seniorden 2023 byl plný zábavy a poučení
Jednu sobotu ročně vždy od rána do pozdního odpoledne připravuje místní skupina 
Českého červeného kříže tradiční Seniorden. Ten letošní, který uspořádala ve spolupráci 
s městem Rychvald 16. září v sále kulturního domu, byl už sedmý v řadě. 

Hosté očekávají dobře prožitou sobotu

Poděkování z DPS

Děkujeme za skvělou zábavu!
Také letos se někteří obyvatelé DPS zúčast-
nili akce Seniorden v kulturním domě, 
pořádané místním ČČK právě pro starší 
generaci. Vyslechli jsme si zajímavé před-
nášky, zabývající se problémy, s nimiž se 
docela běžně setkáváme, bavili jsme se při 
báječné hudbě plné srdce a mladistvého 
elánu, ovšem v podání také již seniorů. Mo-
hli jsme si vyslechnout hodně užitečných 
rad ohledně duše i těla, a to i individuálně, 
nebo si třeba nechat změřit krevní tlak.

Moc nás těší, že na nás starší občany Český 
červený kříž v Rychvaldě stále myslí. Opět 
se nám na Seniordni hodně líbilo a všem, 
kdo jej tak pečlivě a pestře připravili, moc 
děkujeme.

obyvatelé Domu s pečovatelskou službou 
v Rychvaldě Tradiční je měření hladiny cukru v krvi nebo tlaku
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Starostka Rychvaldu Dagmar Pížová nešetřila chválou  O daleké Ghaně hovořil lékař a misionář Petr Wieczorek

Seniorská hudební skupina zvedla účastníky ze židlí Hlavní téma dne přednesl neurolog, doc. Bohuslav Chwajol

Na Seniordni se objevují pravidelní hosté...  ...i ti, kteří mezi nás zavítali poprvé

Po celý den bylo postaráno o stravu i pitný režim Mládí nás potěšilo na duši svým uměním
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Na zahradu „Sokolky“ přišli s poděkováním 
a přáním do další práce nejen představitelé města 
a biskupka Jana, která je dlouholetou příznivkyní 
našeho spolku, ale i řada známých, se kterými 
jsme v uplynulých letech spolupracovali a z nichž 
se někteří během let stali kamarádi a přátelé. 
Jako třeba zástupkyně ADRY Veronika, klienti 
Centra sociálních služeb v Bohumíně, obyvatelé 
Senior parku v Rychvaldě, lektorka qigongu Wen-
dy, s kytarou dorazil i kamarád Olda, který přidal 
pár písniček a celé odpoledne moderoval. 

Ti všichni přišli nejen poděkovat, ale přiložili ruku 
k dílu a svými vystoupeními vytvořili báječnou 
atmosféru celého odpoledne. Úvodní nejen bube-
nické vystoupení Souláků v plném obsazení sklidi-
lo veliký potlesk podobně jako následující půlhod-
inka s písněmi pěveckého sboru Čarozpěv. Dorot-
ka, Nikolka, Radka, Honza a Vašek z Bohumína 
společně se členy Soulu si svým upřímným proje-
vem získali srdce všech přítomných a píseň Ostrava 
od Jarka Nohavici v podání Vaška s jeho milova-
nou flétnou vyvolala nadšené ovace obecenstva. 

Mezitím, co si diváci protahovali vedle na louce 
svá tělíčka s Wendy, na podiu se připravovaly 
„Hašlerky“. Tak jsme nazvali naše přátele, 
skupinu klientů ze Seniorparku, kteří si připravi-
li krátké pásmo z písní Karla Hašlera. Věrčin 
akordeon, sólo Leoška a skupina zpěvaček 
pod vedením dirigentky Marjánky vytvořila 
krásný vzpomínkový obrázek doby minulé. 
Samozřejmě že jsme se přidali i my Souláci 
se svými bubínky. Hašlerova Ta naše písnička 
česká, kterou zpívali s chutí všichni společně 
i s obecenstvem v závěru vystoupení, pak niko-
ho nenechala na pochybách, že slova „…až se 
ta písnička ztratí, potom nic nebudem mít, jest-
li nám zahyne, všechno s ní pomine, potom už 
nebudem žít…“ jsou stále aktuální.

A pak už dvakrát Veronika z Adry se svým 
tancem s šátky a pole dance, který spojuje 
prvky tance, gymnastiky a akrobacie, úžasným 
vystoupením, na které mnozí hleděli s ústy 
dokořán, a vtipný a zábavný Olda s kytarou 
a písněmi, které si s chutí zazpívali všichni. 
A to už se pomalu stmívalo, takže závěrečné vy-
stoupení skupiny For Folk, jejíž jádro tvoří naši 
dva členové, se neslo v atmosféře poklidu a po-
hody. Mnohé písně vedly posluchače k vnitřnímu 
usebrání a zamyšlení, některé vyvolaly úsměv ve 
tvářích a jiskřičky radosti v očích. To vše se obje-
vilo v hledáčku fotoaparátu kamarádky Lenky.

Taková byla sobota 16. září 2023. Děkujeme 
všem, kteří nám při organizaci této akce 
pomáhali, všem, kteří se podíleli na přípravě jed-
notlivých vystoupení, všem, kteří nám přišli fan-
dit a povzbudit nás do další práce. Jedeme dál.

Taťána Mikulská, místopředsedkyně SOUL

Jak jsme slavili 10. výročí SOUL
Nádherný slunný den, plný barev a příjemného podzimního tepla. Tak nám příroda děkovala za naši desetiletou práci 

v SOUL. Ale nejen ona. 
Foto: Leny Chlebounová



spolky

7 11

Členka SOUL Katka Dolasová s Čarozpěvem Přišla i emeritní biskupka Jana Šilerová

Uživatelé chráněného bydlení v Bohumíně to rozjeli Část spolku SOUL. Oslavenci akci připravili a taky na ní vystoupili

Ukrajnské dobrovolnice z Adry Cvičení Qigong bylo příjemným zpestřením

Skupina ForFolk potěšila hudbou a pobavila texty Klienti Senior Parku Rychvald neboli kapela Hašlerky
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Vzpomínáme

Již nic ti milá maminko nemůžeme dát, 
jen kytici květů a vzpomínku…

Dne 9. října 2023 vzpomeneme 
8 let od úmrtí 

paní Marie Hackenbergerové. 

S úctou a láskou vzpomíná celá rodina.

Děkujeme rodině, přátelům a známým, 
kteří se přišli rozloučit dne 15. 9. 2023 

s Honzou Skřížalou. 

Děkujeme za projevenou podporu, 
účast a nádherné květinové dary.

Míša, Viktor a Magdalénka

V srdcích tě stále máme 
a s láskou vzpomínáme.

Dne 13. října vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 

pana Rudolfa Sagana. 

S láskou vzpomíná manželka Štěpánka, 
dcery Eva a Šárka a syn Petr s rodinami.

Dne 5. října 2023 uplyne 8 let od úmrtí 
pana Jaroslava Charbuského. 

S láskou vzpomínají manželka Květa 
a synové Jaroslav, Martin a Jan s rodinami. 

Kdo byl milován, nebude zapomenut.

Dne 15. října 2023 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí 

paní Jarmily Mudrikové, rozené Febrové.

S láskou vzpomíná dcera Jana a vnučky 
Simona a Andrea s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstanou.

Dne 23. října 2023 uctíme 
tichou vzpomínkou 7. výročí úmrtí 

pana Karla Plhala. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka a dcery s vnučkou.

Čas plyne, vzpomínky zůstanou.

Dne 15. října vzpomeneme 
první výročí úmrtí 

pana Evalda Bortlíka,
který zemřel ve věku 89 let. 

S láskou a úctou 
vzpomíná manželka Helena.

Dne 3. října 2023 by oslavila 
75. narozeniny naše milovaná maminka 

a babička Bětka Dudová.

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou dcera Andrea 

a vnučky Daniela a Adriana.

Dne 20. a 26. října 2023 vzpomeneme 5. smutné výročí úmrtí 
manželů Anny a Rudolfa Fajkusových.  

S láskou, úctou a vděčností za celou rodinu vzpomínají 
dcera Martina a syn Milan s rodinami.



vzpomínky / inzerce
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Kvalitní tepelná čerpadla

Inteligentní fotovoltaika s bateriemi

   

OSTRAVY!!!z

www.fajnetepelko .cz
603 749 625

Dodávka technologie a montáž do 30 dnů

Záruka až 10 let na technologii tepelného čerpadla

Možnost ovládání tepelného čerpadla přes chytrý telefon

Podklady pro dotaci vyřídíme za Vás

40.000 Kč!

Naše tepelná čerpadla od 8 do 38 kW

v říjnu se slevou  

  

realizací
45

RYCHVALDĚv

již

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel.: 605 767 006

•	 Senior Park Rychvald nabízí k pronájmu podkrovní byt 2+KK, 
51m2, v 1. patře hlavní budovy bez výtahu. Bydlení vhodné pro 
seniory i rodiny s dětmi. Bližší informace na tel. 605 590 001.

Řádková inzerce

Jak rádi bychom Tě, maminko, drželi zase 
za ruku. Jak moc bychom si přáli, 

abys tu s námi mohla být. Tolik jsi chtěla 
žít, nechtěla jsi od nás odejít. My bychom, 

maminko, udělali cokoliv, aby se to 
nemuselo stát a ty ses s námi mohla 

ještě hodně let smát. 
Zlá nemoc nám Tě vzala, jen vzpomínky 
na krásné a nezapomenutelné chvíle jsi 

nám tu, maminko, zanechala.

Dne 7. října 2023 by se dožila a zároveň 
8. října oslavila své jmeniny paní Věra Oleksowiczová z Rychvaldu.

S láskou a úctou vzpomíná dcera Gabča s rodinou, synové Martin 
a David s rodinami a vnuk Domča s rodinou.

Odešel jsi od nás, osud si to přál, 
ale v našich srdcích a vzpomínkách žiješ dál.

Dne 12. října 2023 vzpomeneme čtvrté výročí úmrtí 
pana Ing. Wolného Jindřicha.

S úctou vzpomíná manželka Helena a synové. 



Je tady Týden knihoven
Tradiční říjnová akce nabízí oblíbenou “amnestii na pokuty” za 
knihy, které čtenáři zapomněli vrátit, registraci nových čtenářů 
zdarma i zajímavou cestovatelskou přednášku v Rychvaldě vel-
mi oblíbených Aleny a Jirky Márových o Malajsii. Další program 
knihovna nabídne i v příštích týdnech.

Týden knihoven je celorepublikový projekt a pestrý program 
nabízí i knihovny v okolí. Do Bohumína se můžete vypravit na besedu 

s prvoligovým fotbalovým trenérem Da-
videm Vavruškou nazvanou Vzestupy 
a pády, v Orlové se chystají akce pro se-
niory, cestovatelská přednáška Tomáše 
Kubeše o Černobylu nebo přednáška 
pro celou rodinu s názem Léčivé houby.

Více na www.tydenknihoven.cz.

knihovna
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MĚSTO RYCHVALD  
pořádá cestovatelskou přednášku na téma 

Malajsie 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

pátek 6. 10. 2023 v 18:00 Městská knihovna Rychvald  
 
Cestovatelé Alena a Jirka Márovi se vypravili do jihovýchodní Asie. Cestou tam prozkoumali Dubaj    
a při návratu pro změnu Singapur. Hlavním cílem cesty byla Malajsie, která nabízí mnoho pestrých 
zajímavostí. Představí vám malované chrámy, čajové plantáže i zákulisí formule 1. Společně se 
podíváme na koupání slonů, největší květinu světa, do cínové továrny i na opičí ostrov. Promítané 
fotografie a videoukázky doprovodí humorným i dramatickým komentářem. 

Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 
Více informací naleznete na www.jirkamara.cz 

 

   
 

  

Otevírací doba knihovny rychvald

Pondělí 9:00–12:00 13:00–18:00
Úterý 9:00–12:00 13:00–17:00
Středa 9:00–12:00 13:00–14:00
Čtvrtek zavřeno 13:00–17:00
Pátek 9:00–12:00 13:00–16:00

rychvald.knihovna.info



pozvánky
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Program KD Rychvald – říjen
Datum Čas Název akce Místo

2. 10. 17:30 Jóga sál
7. 10. 13:00 RYCHVALDSKÉ RYBÍ SLAVNOSTI náměstí
9. 10. 17:30 Jóga sál
12. 10. 14:30 SPCCH: členská schůze sál
16. 10. 8:30-16 Svaz žen: Dětská burza (sběr) sál
17. 10. 8:30-16 Svaz žen: Dětská burza (prodej) sál
18. 10. 8:00-10 Svaz žen: Dětská burza (prodej) sál
19. 10. 14:00 Knižní jarmark vestibul

pozvánky 
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19. 10. 17:30 Jóga sál
20. 10. 16:00 Klub důchodců: členská schůze sál
21. 10. 19:00 ČČK: Strašidelné smíchobraní sál
23. 10. 17:30 Jóga sál
25. 10. 9-17 KPOZ: výstava 70 let komise celý KD
26. 10. 9-17 KPOZ: výstava 70 let komise celý KD
26. 10. 17:00 Komise KSS: Halloween sál
27. 10. 9-12 KPOZ: výstava 70 let komise celý KD
30. 10. 17:30 Jóga sál
5. 11. 8:00 Šachy klubovny
5. 11. Představení ochotníků sál

KDO VYSTOUPÍ NA “RYBÁCH”?

BosoBos

Dixi-jazz-pop trio hraje písně mnoha žánrů.

Moře dní

Nový projekt „Marcyna“ Hampela (ex Places)

Buty
Naši synci z Ostravy...

Bandaband

Ostravská kapela, která vás roztančí...

Michal HRŮZA
Hvězda večera. Zahraje i s kapelou!

KAPRIOLA

Babská rockmetalová grupa z Moravy, pět 
drsňaček se slabostí pro muziku a hruškovici.


